

# 姜堰日报

2024年10月29日 星期二

甲辰年九月二十七 第3677期 今日8版



手机看报



姜堰微视听

## 新开杯 康养名城 活力姜堰主题征文大赛

主办单位：中共泰州市姜堰区委宣传部  
泰州市姜堰区教育局  
泰州市姜堰区融媒体中心  
泰州市姜堰区文学艺术界联合会  
姜堰新华书店  
冠名单位：江苏新开投资集团有限公司



扫码了解详情



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:吴丹丹

### 华粹智能装备解决“卡脖子”难题、提升“品牌度”认可

## 自主研发引领高端制造领域新突破

本报讯(记者 吕阳)日前,江苏省工业和信息化厅公布《2024年江苏省首台(套)重大装备名单》,位于开发区的华粹智能装备有限公司研发投产的“UPC-200超精密金刚石车床”榜上有名。

时值深秋,在华粹智能装备有限公司生产车间,工人们正在组装一台车床,安装、调试等一道道工序有条不紊中却带着点烦琐。生产负责人告诉记者,这套设备就是公司刚刚推向市场的UPC-200超精密金刚石车床。

华粹智能装备有限公司总经理助理、生产中心主任国鹏斌说:“这台设备的结构十分复杂,由1万多个零部件组成。

经过一些产能调整,现阶段我们可以实现4到5台的产能交付,目前工人正在紧张调试,希望早日实现客户的交付计划,满足客户使用需求。”

据了解,UPC-200超精密金刚石车床主要面向光学透镜、反射镜、高精度零件以及模仁的加工制造;可对单晶锗、单晶硅、硫化锌、硒化锌、铜、铝等材料实现高精度平面、球面、非球面及离轴元件和自由曲面的加工,其表面粗糙度可达纳米级。

华粹智能装备有限公司副总经理谷秋梅介绍:“该装备从结构原理到加工工艺全面实现了核心技术突破,加工精度可实现亚微米或纳米级,它可达到我们头发丝的十万分之一。”

华粹智能装备有限公司自主研发设计的UPC-200超精密金刚石车床,不仅填补了省内空白,还解决了国外进口设备交期时间长、价格昂贵、采购受限等制约国内超精密制造领域及行业发展的“卡脖子”难题。目前该设备已经广泛应用于光学、半导体、低空经济、人工智能、核能、航天等领域。谷秋梅说:“该产品由于高精高尖,技术含量比较高,国内仅有两三家可实现量产,我们是其中一家,目前能排到国内前三名,国外现在也仅有美国、德国的几家能够生产。”(下转3版)

高质量发展调研行

### 我区一公司入选长三角地区优质农产品基地

本报讯(通讯员 冒衡 余文凯)日前,浙江、上海、江苏、安徽三省一市农业农村部门联合推介首批100家长三角地区优质农产品基地,江苏溱湖农业开发有限公司入选。

江苏溱湖农业开发有限公司位于溱湖湾核心区域,建设溱湖生态养殖基地5900多亩,主要从事有机水产品养殖与销售。基地生产的溱湖簕蟹、溱湖白鲢、溱湖花鲢获中绿华夏有机食品认证,溱湖簕蟹获第十三届、(下转2版)



今年,白米镇孙舍村走多元化经济发展之路,在种植芦笋、大葱、羊肚菌的基础上种植平菇,自产菌棒1万棒,还有10多天就能采摘上市,预计可实现销售额22万元。图为村民在村办合作社为菌菇棒套圈接种。 刘海霞 摄

### 高标准提升建筑建造质量 夯实数字城乡建设数据基础

## 我区示范推广建筑信息模型技术

本报讯(通讯员 蒋春才 特约记者 钱雪)日前,市住房和城乡建设局发文表彰2024年“广联达杯”泰州市建筑信息模型技术员竞赛获奖选手及单位,我区一设计单位三人荣获三等奖,为该榜单获奖人数最多的单位。

建筑信息模型(BIM)是以建筑工程项目的各项相关信息数据为基础而建立的建筑模型,通过数字信息仿真,模拟建

筑物具有的真实信息。

近年来,区住建局在推进城乡建设数字化转型过程中,积极将BIM技术在建筑行业推行,围绕“将BIM真正落地”的工作目标,多措并举推广BIM技术在工程上的应用。

完善制度,建立标准。区住建局依托正太集团、锦宸集团等在BIM技术应用上的先行者,建立专业化团队,研究不同地区制度与标准,结合对优秀

项目实施经验的总结,编制相关标准。

认真钻研,培养人才。区住建局开展一系列BIM技术能力专题培训,要求企业选拔优秀人才进行BIM技术学习;鼓励企业积极参加省市组织的各项BIM竞赛,锻炼队伍,培养人才,形成熟手带动新手的良性循环。

强化实施,树立典型。区住建局加强政府投资项目带头推进、(下转3版)

### 高凤英烈士陵园 “老区精神教育基地”揭牌

本报讯(通讯员 郑桂发 曹元山)日前,天目山街道老区“三会”工委会同前堡社区老区分会在高凤英烈士陵园举行“老区精神教育基地”揭牌仪式。

高凤英,1925年出生于姜堰石家埭一个贫苦渔民家庭,1944年参加革命,任泰县姜北区双堡乡妇抗会主任,1946年5月加入中国共产党。她多次以卖鱼商贩身份潜入敌占区收集情报、散发传单……在1947年1月14日的阻击战中不幸被捕,受尽国民党还乡团的酷刑,于次日壮烈牺牲。2009年,高凤英入选“50位为新中国成立作出突出贡献的江苏英雄模范人物”。(下转3版)

### 淮剧《英雄1951》激发爱国热情

本报讯(记者 陈慧)10月25日晚,“泰有戏”小剧场“冬看好戏”优秀剧目展演在区文化馆三水剧场上演,泰州市淮剧团精心打造的小剧场淮剧《英雄1951》作为“冬看好戏”优秀剧目展演的重要组成部分,为观众带来一场震撼心灵的视听享受。

《英雄1951》以泰州籍抗美援朝志愿军英雄杨根思为创作原型,生动再现了他与战友们在坚守小高岭战斗中的英勇事迹,以及他立下坚定“不相信有克服不了的困难,不相信有完不成的任务”,(下转3版)

### 扬剧《推拿》凝聚爱心送温暖

本报讯(记者 钱菊香)10月27日晚,江苏演艺集团扬剧团推出的新剧目《推拿》在区文化馆三水剧场上演,为观众呈现一场独特的视听体验。

《推拿》改编自泰州籍著名作家毕飞宇的同名长篇小说——一部被选为“新中国70年70部长篇小说典藏”的著作。作品讲述了一群盲人推拿师为了争取自我独立和人格尊严所经历的种种挑战,他们不愿意在同情中流于可怜,而是通过彼此“同心同命拧成绳”,最终从黑暗走向光明。(下转3版)

### 张甸中学四百学子映照“匠心之光”

本报讯(记者 吕阳)昨日,2024年姜堰区职工大讲堂暨“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动走进张甸中学,在场的400多名青年学子聆听劳模工匠讲述奋斗故事、追寻“匠心之光”。

活动现场,省五一劳动奖章获得者、中裕软管科技股份有限公司总裁张小红登台宣讲,分享感人故事和奋斗经历,深刻诠释如何将个人梦想融入时代潮流、(下转3版)